

# 全国公安机关爱民模范付小华： 把路装在心里 把心放在路上

本报记者 刘盈盈 通讯员 陈俊锐

“停下来！别跑！”付小华一声洪亮的喝令，随即迅速冲上前，“控腕、挑肘、叠臂”，一连串敏捷矫健的动作牢牢将一名偷车人按倒在地。现场围观群众纷纷为付小华点赞。

这是发生在2016年的一幕。付小华下班途中突然听见不远处有群众求救呼喊“抓偷车贼啊……”闻声望去，只见一名男子正在追赶一骑着电动车的男子，口中不停地喊道。见状，付小华毫不犹豫地奋勇上前，及时控制住嫌疑人，挽回群众的财产损失。

1985年出生的付小

华是江西赣州人，2010年入警，先后在特勤、天涯、吉阳、海棠等路面一线大队任职，2019年底调入三亚交警支队高速公路管理大队任负责人，现在是三亚市公安局交警支队海棠大队副大队长。付小华从警12年来，忠诚履职、爱岗敬业，以“保安全、促畅通”为目标，始终把交通安全放在心上，把人民群众放在心上，受到人民群众的一致好评与称赞。先后荣立个人二等功1次、三等功2次，获评“2020年全国交警系统训练标兵”，2022年获评“全国公安机关爱民模范”。



在三亚河西路创业岗指挥疏导交通的付小华。

准备控制驾驶员。这时嫌疑人疯狂地倒车，并从副驾驶室掏出了一把枪指向付小华。

付小华下意识大喊“有枪”，并让队友们快速后撤，所幸避让及时，付小华和组员并未受伤。嫌疑人则借机驾驶车辆强行冲过绿化带，逃窜而去。第二天凌晨，在交警部门对嫌疑车辆的布控下，配合相关部门开展案件侦办，侦查人员在三亚一小区的停车场内找到了涉案车辆，在车内缴获了毒品，并迅速抓获犯罪嫌疑人，当场缴获作案用的发令枪一支。

邀赴京参加录制“2016文明交通宣传作品颁奖晚会”；2017年付小华获“最美三亚人”提名奖；2020年获“三亚好人”称号等等。但付小华始终不骄不躁，坚守初心，牢记为民服务宗旨。

在群众眼中，他是热心交警，在群众有难之时，有他无处不在的身影。在一次执勤中，付小华遇到来自陕西的一对夫妇紧急求助：“我儿子坐摩托车去南山了，他说要自杀，求求你，帮我把他拦住！”夫妇二人神色慌张，言语里充满了担忧。

付小华连忙询问具体情况，同时用对讲机呼叫火车站、机场路口执勤交警留意查找，并第一时间将情况上报指挥中心，请求各岗位交警迅速协助。他拉着惊慌失措的夫妻二人，和组员黄鹏骑着警用摩托车，沿途寻找这对夫妇的儿子。

仅用时10分钟，付小华指着站在海螺路口一名年约20岁的男子说道：“你们看，是不是那个小孩？”说完只见男子开始用头部撞击附近的墙面，并准备跳河。千钧一发，付小华瞅准时机，乘其注意力转移之际，迅速冲上前将其牢牢抱住，安全转移到地面，并送往医院治疗。原来，夫妇俩的儿子患有

突发性间歇性精神疾病，当天病情发作，便萌发了轻生念头。

几经周折，治疗近几个月后，男子随父母回到了陕西老家。其间，付小华一直与这对夫妇保持着联系，询问孩子治疗情况，让这对来自异乡的夫妇感到温暖，对付小华的热心、关心深表感激。

2017年9月，付小华在执勤中接到一中巴车落水的险情，随即带领队员赶到现场。中巴车身大部分已经浸泡在水里，部分乘客趴在车顶，付小华第一时间与队员展开营救，并发动周边村民积极协助，经过多方努力，终于成功将车上被困的十几名老人全部营救并转移到安全区域。在不断反复确认车上所有被困人员均被安全营救后，付小华方才放心返回岗位，被救人员和周边村民对人民警察在危急时刻挺身而出表达了感谢和敬意。

一线交警辛苦劳累，但他深爱着自己的工作，无论晴空烈日、台风暴雨，他始终在默默守候，把路装在心里，把心放在路上，守护着三亚的文明交通。“作为一名交警，保障交通畅通和安全是我的使命，只有做到这些才能对得起这身警服。”付小华说。

## 警企联动 推动警民共建

2019年，付小华在负责交警支队高速公路管理大队期间，结合辖区高速公路交通情况以及重点车辆安全形势，探索服务机制，积极开展警企联动，利用微信平台组建了一个包含三亚市内以及途经三亚高速路段的运输企业车辆、物资保障车辆、救援车辆等170余家重点车辆企业的警民联系群，并以此为平台，大力宣传交通安全知识，让大家知道超载超限等交通违法行为的危害性，积极听取民意心声，主动帮助各企业车主化解遇到的困难，通过该联系群真正实现高效沟通、信息互联，极大地提高了服务质量和水平，提升了各类高速路段突发事件的应急处置效率。

“我们都觉得这个措施蛮好的，又惠民又实在，一定会支持他

们的工作。”各企业和车主纷纷表示理解和支持交通安全工作，经常通过该联系群，第一时间提供发现的路况信息，及时告知路段隐患或事故情况，协助交警处置警情，真正做到警企联动，齐抓共管交通安全。

## 危急时刻 挺身而出

2015年11月13日晚，付小华和2名组员在辖区路段开展酒驾、毒驾整治行动期间，一辆黑色无牌越野车在示意停车接受检查时加速冲卡，付小华连忙驾驶警用摩托车尾随跟踪，同时请求路面队员支援。

付小华在该车等红灯时，将警用摩托车停在停车线前方，并上前示意驾驶人下车接受检查，嫌疑车辆突然加速倒车，想逃跑，付小华果断采取强制措施，将车窗砸开，

## 一颗真心 把群众放在心上

入警以来，付小华先后获得过多项荣誉，其中2016年的“桥头夫妻”事迹更是感动了鹿城市民，并被公安部报道。付小华的妻子陈媛也是一名交警，俩人在三亚相识相知。2016年春节，陈媛和付小华分别负责新风桥两头的交通疏导，虽然相隔不到数百米，但从上岗到下班，这对交警伉俪都很难见上一面，只能通过对讲机听到彼此的声音。那是他们心中对这份职业的敬重与热爱。同年付小华受

## 三亚经济圈旅游推介活动走进长沙

本报讯(记者 李少云)5月28日至29日，三亚市旅游推广局携24家三亚经济圈涉旅企业赴湖南省长沙市，以“暑湖一夏·湘聚三亚”为主题，面向当地亲子客群和年轻客群举办了为期两天的公众推介活动。

湖南是三亚重点客源地市场之一，此次三亚市旅游推广局结合湖南游客最喜爱的美食和城市观光模式，在长沙月亮岛露营公园打造了为期两天的三亚市集快闪活动，用

年轻化、活力化的呈现，把三亚度假体验带到长沙。

活动现场不仅安排了如飞盘、陆地冲浪、椰子保龄球丰富的体验项目，还提供多种三亚特色美食，配合草坪音乐会、仲夏夜舞会和星空观影等活动，将三亚的浪漫、活力，和特色海岛风情带到长沙市民游客身边。

据三亚市旅游推广局相关负责人介绍，参与此次长沙站推介活动的24家涉旅企业都是三亚经济圈

## “湘”遇三亚 解锁海岛度假

的代表企业。来自交通出行、景区景点、酒店住宿、文创零售四大类别，他们以不同方式参与到推介活动中，为现场的长沙市民游客带来最新服务和产品，在彰显三亚经济圈旅游资源的多样性和创新性同时，为游客在暑期提供了更多丰富的选择。

来到活动现场的市民游客不仅品尝到如金茂三亚龙湾丽思卡尔顿酒店等高端酒店的特色餐饮和服务，还能了解到如陵水南湾猴岛生

态旅游区的呆呆岛星空露营地；五指山百扣黎族文化产业开发有限公司研发的特色黎族文创和办公用品；陵水海南富力海洋欢乐世界的一价全包畅玩套餐和酒店产品；乐东海南龙沐湾温德姆至尊豪廷大酒店的暑期亲子游一站式客房套餐产品；还有保亭海南呀诺达景区的沉浸式雨林体验套餐等。其中，中国南方航空公司还为选择6月由长沙出行前往三亚的游客提供多重优惠，在购买5-9折往返机票的基础

上，再享受折上折的特惠。

据介绍，接下来，三亚市旅游推广局还将前往北京、广州、深圳、港澳、上海等地开展推介活动，为更多旅业同仁和市民游客提供三亚经济圈优质旅游资源。5月到9月期间，全国游客前往三亚旅行，还有机会参与“心动三亚”首届三亚城市旅游节系列活动，深度体验音乐节、亲子游、创意集市、水上游玩免税购物福利等创新特色玩法，感受三亚旅游文化消费新场景和新文化。

## 市政务服务中心公积金窗口 新增办事“利器” 可办理27项 住房公积金业务

本报讯(记者 胡拥军)“通过社保卡读卡器，社保卡就能作为个人办理公积金业务的身份凭证。”近日，市民王女士用社保卡替代身份证顺利完成了“租房提取”业务办理后，点赞这项便民举措。据统计，三亚住房公积金管理局进驻市政务服务中心半年以来，累计办结事项11999件，工作日日均办结事项约90件。

市政务服务中心公积金窗口近日新增了3台社保卡读卡器，使用读卡器后，办事群众可自行选择社保卡作为个人办事的身份凭证，直接办理住房公积金贷款信息查询、住房公积金提取等27项业务，也可持社保卡查询个人住房公积金缴存、提取和贷款等明细，提高办事效率。

据了解，三亚住房公积金管理局将进一步推行社会保障卡(含电子社保卡)在住房公积金领域的应用，着力为群众提供更便捷、更优质的公共服务，不断提升群众的获得感和满意度。

## 海南省二价HPV疫苗接种 普及工作宣传活动走进三亚 13-14岁半女性 要积极接种宫颈癌疫苗

本报讯(记者 卢智宇)宫颈癌是最常见的女性恶性肿瘤，主要是由于持续感染人乳头瘤病毒(HPV)导致，预防的重要手段是接种宫颈癌疫苗和进行宫颈癌筛查。近日，由省卫健委举办的“海南省为民办实事事项——二价HPV疫苗接种普及工作”宣传活动走进三亚市，提高广大女性群众对宫颈癌疫苗接种的知晓率。

5月26日，吉阳区卫健委召开二价HPV疫苗接种普及工作交流会，将成立二价HPV疫苗接种工作宣传小组，负责全区适龄女性HPV疫苗接种工作的组织实施。

5月27日，在蓝海购物广场、乐天城广场等地，广告宣传车循环播放相关广播和视频，呼吁适龄女性积极接种宫颈癌疫苗。

据活动相关工作人员介绍，省委、省政府2022年为为民办实事事项——海南省适龄女性二价HPV疫苗接种项目已完成第一针接种，如不属于海南省适龄女性二价HPV疫苗接种项目对象(13-14岁半)，须在自愿自费原则下在调查问卷最后一题选择第一项报名，报名后静待通知。二价HPV疫苗351元一针，需接种三针，第一针和第二针间隔一个月，第二针和第三针间隔五个月。

## 天涯区 清理整治8家废品收购站

本报讯(记者 黄世峰)连日来，天涯区委政法委联合市综合行政执法局天涯分局、凤凰派出所、天涯区环卫所及回辉社区居委会等部门，对包点回辉社区内违规经营、无证无照且仍未关停的废品回收站点开展集中清理取缔行动。

在开展行动过程中，共对回辉社区辖区内的8家废品收购站进行清理整治，出动运输车辆9次，拆除清理铁皮棚面积近100平方米，清理废墟约16立方米，清除各类废品杂物约9吨。

废品收购站有的乱堆乱放，有的脏乱无序，不仅对市容市貌造成恶劣影响，而且也存在场所“三合一”(住宿、生产和销售)、电线乱拉乱接，以及回收和堆积大量易燃易爆的泡沫、木材等严重的消防安全隐患。这次行动规范了回辉社区废品收购市场秩序，提高了市场管理水平，为“创文”及安全生产工作打下良好基础。



一个礼盒一棵树

倡导绿色包装 节约生态资源